
                                                              CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
 

Nº 029/2024 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos dez (10) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro(2024), às nove horas, reuniram em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo,  

Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes da Silva, José 

Josias de Oliveira Neto, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio 

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a Sra. Vanete Florêncio de Sousa, Assistente de Plenário, para f azer 

a leitura a Ata da Sessão Anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Dando 

prosseguimento após, a leitura da Ata, o Sr. Presidente submeteu a Ata, a apreciação e votação. Ao final, declarou 

aprovada. Iniciando o Pequeno Expediente, o Sr. Presidente convidou o vereador Enderson Portela à frente para 

fazer a entrega da Moção de Aplausos à Sra. Francinete Braga representando a Associação dos Artistas de Pedreiras-

ASSADEPE. Na sequencia franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar.  Não havendo nenhum 

vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, 

autorizou a assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o PROJETO DE LEI de autoria do Poder 

Legislativo (Jamison Fernandes) nº 019/2024 – “dá denominação a logradouro público”; na sequência o Sr. Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei à Comissão de Legislação Justiça e Redação Final, Em seguida o Sr. Presidente fez um 

adendo, solicitando que o vereador Jamison Fernandes, autor da matéria, anexasse ao Projeto de Lei, um documento 

com assinaturas das pessoas dando anuência dos nomes sugeridos das ruas do referido Projeto de Lei. Proposições 

retiradas de Pauta por motivo de ausência do(a) vereador(a) INDICAÇÕES - Nº 022 e 30/2024 de autoria da vereadora 

KATYANE RIVONE DE ALBUQUERQUE LEITE sugerindo ao Poder Executivo “a proceder com o reajuste salarial do fiscal 

de meio ambiente do Município de Pedreiras” e a “proceder com a instalação de lixeiras nos postes, ao longo das 

principais ruas e avenidas de Pedreiras”. INDICAÇÕES Nº 127 e 128/2024 de autoria da vereadora VALDETE MARIA 

CRUZ DE LIMA sugerindo ao Poder Executivo “a proceder com a limpeza e capina do cemitério do bairro Alto São 

José” e, “a proceder com a construção de um espaço recreativo, podendo ser uma praça com academia popular, no 

final da rua Antônio Ferreira, bairro Vila das Palmeiras”; INDICAÇÕES Nº 239 e 254/2024 de autoria do vereador 

JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo “a proceder com a reforma e ampliação da UBS do 

povoado Sítio Novo, e “a proceder com a iluminação do cemitério do povoado Olho D'água.”; MOÇÕES DE PESARES 

- Nº 45/2024 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA pelo falecimento do senhor Francisco Fernandes 

Lima, ocorrido no dia 29 de agosto de 2024.  Nº 046, 047 e 048/2024 de autoria da vereadora KATYANE RIVONE DE 

ALBUQUERQUE LEITE pelos falecimentos de Carmen Maria Eugênio, ocorrido no dia 23 de agosto de 2024, e Deyvison 

Silva, ocorrido no dia 07 de setembro de 2024 e Nonato Santos Lima, ocorrido no dia 08 de setembro de 2024.  Na 

devida ordem o Sr. Presidente submeteu as indicações e as Moções de Pesares à apreciação e votação. Ao final, 

declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores para as Proposições Verbais. Não havendo nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a 

ordem do dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente convidou pela ordem dos inscritos os vereadores 

Neguim Silva e Totinho Sampaio que retiraram a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o Sr. 

Presidente encerrou o Grande Expediente, e, passou para as Explicações Pessoais, franqueando em seguida a palavra 

aos vereadores que quisessem se manifestar. Posteriormente, o Sr. Presidente falou sobre a bomba do povoado 

Marianópolis. Informando que a mais ou menos uns 15 dias, a bomba queimou e foi substituída por uma bomba 

menor, que a referida bomba ficou instalada alguns dias, e que apesar de algumas manobras, infelizmente não deu 

certo. No entanto, veio ao longo desses dias trabalhando ao lado da Prefeita e do Secretário de Infraestrutura, 

tentando encontrar uma solução para resolver tal problemática, dentro da comunidade de Marianópolis. Falou ainda 

que na data anterior fizeram mais uma tentativa com a bomba, e mais uma vez não tinha dado certo. Então entrou 

em contato com a Prefeita, onde a mesma garantiu de que na presente data, iria instalar uma bomba com maior 

vazão de água, para que pudesse está atendendo o Povoado de Marianópolis.  Frisou que o vereador Gard Furtado 

nunca fugiu da luta, e nunca se escondeu dos problemas que tem nas comunidades e não seria agora que iria recuar 

diante de um problema tão pontual que é a água na Comunidade de Marianópolis, dizendo que foi assim que seu pai 

lhe deu o caminho da política, e, é assim que irá trilhar enquanto estiver vereador. Encerrou dizendo que a batalha 

é longa e a guerra é árdua, mas, não vai recuar enquanto não conseguir solucionar o problema da água do Povoado 

Marianópolis, e com fé em Deus e a ajuda da Prefeita Vanessa Maia, será implantada uma bomba com maior vazão 
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para que possa suprir a necessidade daquela comunidade. Por fim, falou a todos para irem para uma eleição limpa e 

digna, pois acredita que ninguém vai ganhar voto denegrindo a imagem do colega, destruir a imagem de uma pessoa 

que já está quatro anos lutando, e que o povo de Pedreiras, sabe da sua luta e sabe da sua bandeira.  Pela ordem os 

vereadores Totinho Sampaio, Jamison Fernandes, Valdete Cruz, Zé Renato, parabenizou o vereador Jotinha Oliveira 

por sua data natalícia, e vereadores Enderson Portela, Marly Tavares e Gard Furtado prestaram suas solidariedades 

e sentimentos para a vereadora Iaciaria Rios pelo falecimento de sua mãe, ao final, parabenizaram o vereador Jotinha 

Oliveira por sua data natalícia. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais 

nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a 

Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 10 de 

setembro de 2024. 

 

 


